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Barázdák.
Ami eze*6tt tizenhárom esztendővel 

csöndesen elszenderült, ma négy dübörgés, 
csattogás és harsány éljenzés közepette uj 
életre ébred. Megalakult ismét — sugy vél­
jék végérvényesen a vármegyei független• 
ségi és 48 BS párt.

Szinte mega — magától tört elő az a 
kívánság, hogy meg kell alakítani a Hajdú 
vármegyei függetlenségi pártot. Erős szer­
vezetbe keli tömörülni a vármegyei függet­
len érzelmű polgárainak, hogy az összetar­
tás szilárd, megdönthetetlen vára meg le­
gyen e vármegyében is. Ha a Magyarok 
istene ne engadje bár — jönnének újra olyan 
szomorú napok, mint a közelmúltba, készen 
találják a vármegye polgárságát az intenzi­
vebb ellenállásra.

Ez késztette Weszprémy István had­
házi ügyvédet, a függetlenségi eszmék e 
kitartó, nemes, önfeláldozó bajnokát arra, 
hogy tömörülésre szólítsa fel Hajduvárme- 
gye független érzelmű polgárait a csatla 
kozásra.

A párt megalakult és tevékenységét 
megkezdette. Üdvözöljük ez alkalommal a 
régi, kipróbált erőkből álló ifjú pártot és 
működésére a magyarok Istenének áldását 
kérjük.

*

„A tudomány művelésében a jelszó a 
sötétség visszatolása és a világosság terjesz­
tése.“ — E szavakat mondta Apponyi gróf 
kultuszminiszter a nemzetközi földmérők 
kongresszusán.

Fáklyát gyújtani a sötétben, terjesz ■ 
teni a szellem felvilágosodását, elvetni az 
emberi lelkekben a eivilizáeió termékenyítő 
magsát és gondos körültekintéssel munkál­
kodni azon, hogy ez a mag kikeljen és meg­
hozás hajtásait: ez valóban a nemzetközi 
tadománynak és a nemzeti kultúrának a fel­
adata egyaránt.

Jól esik hallanunk, hogy Magyaror­
szág vallás- és közoktatásügyi minisztere is 
ezt vallja princípiuma gyanánt. Visszaszorí­
tani a sötétséget és terjeszteni a világos­
ságot 1 Milyen szép is volna az, ha hazánk 
kulturális vezetésében ez a jelszó érvénye­
sülne az egész vonalon 1 És mennyire kár, 
hogy nemzeti közoktatásügyünk vezetésében 
eddig éppen maga Apponyi Albert gróf 
nem tudta érvényre emelni ezt a nagy elvi 
jelentőségű princípiumot abban a mérték­
ben, amint azt az ő ideális lelkületétöl és 
államférfim kvalitásaitól ez a nemzet jogo­
san elvárhatná. Az idő azonban megtermi
» gyümölcsöt, várjunk rá türelemmel.

*

Üzletemet

A hamis vádat politikai eréoynyé fino­
mítják az antikoalioiősok. Amikor az or­
szággyűlés október 10 ig napolta el üléseit, 
Justh Gjula előterjesztésére uniszónó hang­
zott fel a vád . . . hogy Justh Gyula el­
sikkasztotta október 6 ikát, elvonja a kép­
viselőket a hazafias ünnep elöl „ . . mert 
a nagy kuruc ezen az u'oa titkos tanácsos 
akar lenni. A határidő közeledtével a kor­
mány és a parlament nagy kritikusai meg­
fordították a köpönyeget, ma azért vádas­
kodnak, hogy a népszerűséget faajhászó kor­
mány minden lak odalmon és friss osapoláson 
megjelenik, hogy ünnepeltesse magát. Persze 
ezt a vádat is hamisság sugallotta. Mert 
hát időközben kiderült, hogy Justh Gyula 
nem sikkasztotta el október 6 át, sőt fel­
hívta a képviselőket, hogy minél számosab­
ban jelenjenek meg Aradon a képviselőház 
elnökségének vezetése alatt. S mit szólnak 
a nagy vádaskodók erre? Hallgatnak és 
denunoiálnak uj címeken a mert a gyűlölet 
tengere feneketlen, onnét merítik az uj 
vádat, az uj hazugságot, jelszó lévén abban 
a táborban, hogy mindennap uj hazugság­
gal lehet csak elfeledtetni a régi hazugsá­
gokat. így történik, hogy Justh Gyula ott 
lesz majd Aradon ... a koslioiófalő szabad­
elvűek pedig ezúttal is távol maradnak.

A választási reform.
Koronként hivatalos közlések ad­

ják értésünkre, hogy a minisztériumok­
ban folyik a tőrvényelőkószitós mun­
kája, különösen a belügyi és igazság­
ügyi kérdésekben, valamint az átme­
neti korszak legnagyobb feladatára, a 
választói jog reformjára vonatkozólag.

Ezek a hivatalos közlések azon­
ban csak afelől nyugtatják meg a köz­
véleményt, hogy a kormány elméleti 
téren valóban hozzáfogott a nagyjelen­
tőségű tennivalók előmunkálataihoz.

De mindanki beláthatja, hogy ez 
még a kezdetnek is csak egyik ága, 
hogy a tervbe vett alkotásokat még 
gyakorlati kormánytevékenységnek is 
meg kell előznie : hogy a nagy újítá­
sok s különösen a legnagyobb: a vá­
lasztási reform számára az életben is 
elő kell készíteni a talajt.

És most alig néhány hónappal a 
kibontakozás után s még az érdemleges 
munka megkezdése előtt, mind jobban 
erősödő ellenzéki fészkelődós zaja veri 
fel a közélet csendjét s még a hiva­
talos lap is el nem oszlott felhőket lát 
a politikai szemhatáron

A túlzott aggodalom is hiba, de 
az elbizakodás még inkább az. A nem­
zet nagy többségében ma is meg van 
és bizonyára végig megmarad a teljes 
készség a kormány támogatására az 
egyezségi programra megvalósításában.

A kormány kétségtelenül helyesen 
számit a nemzeti többség állhatatos 
kitartására s ezért, meg talán erejének 
kifelé való demonstrálása kedvéért, 
nem pedig elbizakodottságból, nem*tesz 
semmi előkészületet a fegyverkező el­
lenzékkel való szembeszállásra. Pedig 
minden jel arra mutat, hogy az átme­
neti korszak leendő alkotásai körül 
nagy hare készül kifejlődni, amelynek 
a kormány talán még elejét veheti, de 
amelyet semmi esetre sem tanácsos 
készületlenül bevárnia.

Meglehet, hogy a kormány majd 
nagy erővel verheti vissza támadásai­
kat, de sokkal kívánatosabb a nagy 
újításnak minél kevesebb rázkódtatás- 
sál való életbeléptetése, semmint akár­
milyen fényes győzelem a hazai el­
lenfelen.

Igaz, hogy a választói jog kiter­
jesztését elvben mindenki akarja Ma­
gyarországon, de a részletes intézkedé­
sek tekintetében távolról sem látjuk 
még az egységesen kiforrott közfelfo­
gást, sőt aggodalommal gondolunk arra, 
hogy a részletek késése igen nagy 
nehézségeket idézhet elő.

A probléma abban áll, hogy vagy 
a magyar nemzeti állameszme rovására 
kell engedményeket tenni, vagy oly 
intézkedéseket tenni, amelyek alkal­
masak lehetnek az érintett elemek fel­
izgatására és arra, hogy ezek a régi 
rendszer híveivel szövetkezzenek.

Az sem lehetetlen, hogy ez a 
mozgalom meghiúsíthatná a nagy re­
form létrejöttét, — de bizonyos, hogy 
csak káros következményekkel jár­
hatna.

Ezért kell a korszakos újításhoz 
már most megtenni minden szükséges 
előkészületet.

Mindenképen itt van már az elő­
készületek ideje. A kormány nem elé­
gedhetik meg azzal, hogy a reformot 
valahogyan kierőszakolja ; előre kell 
látni a jövendő helyzet kialakulását s 
mindent el kell követnie, hogy a hely­
zet minél kielégítőbb legyen.

Egyház-tér 3. Beám alá, helyeztem át, s
az összes árukat mélyen leszálli tett áron 
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A Hajdnmegyet függetlenségi 
párt megalakulása.

A vármegyei függetlenségi és 48-as párt 
tegnapi elöértekezletén 55-60 bizottsági tag 
jelent meg. Veszprémy István földbirtokos, 
vármegyei biz. tag megnyitotta az értekezle­
tet, kéri, hogy elnököt és jegyzőt válassza­
nak az értekezlet tartamára. Elnökül Wesz- 
prémy István, jegyzőül Bor János th. biz. 
tag választatott. Elnök megköszönve a bizal­
mat, felkéri Bor János jegyzőt az alapsza- 
bálytervezet pontonkénti előterjesztésére. Az 
alapszabálytervezetet előterjesztvén, két ás 
fél órai tanácskozás után letárgyaltatott és 
egyhangúlag elfogadtatott. Módosításokat ad­
tak be és felszólaltak: Kováén Gyula, Wesz- 
prémy István, Kömmerling János, Adám 
János, Doby Sándor, Oláh Miklós, dr. Loog 
Béla, Baán Géza, M. Tóth Pál. H.-Dorogh, 
Tóth Gábor, Nagy Lajos, Teleki Sándor, 
Radó József, Vad Imre, Boldizsár Zsigmond, 
Orosz Endre, Papp Elek orsz. képviselő stb. 
A bizottság végül megállapodott a tisztikar 
és intéző bizottság tisztájában.

Az értekezleten jelen volt Kovács Gyula 
alispán is. Különösen jó hatást tett Papp 
Elek megjelenése. A nádudvariak népszerű 
képviselője mindig ott van, a hol a függet­
lenségi eszméknek szolgálni lehet.

Távolmaradásukat sürgönyilag mentették 
ki dr. Balthazár Dezső esperes, Justh János 
és Benedek János képviselők.

A közgyűlés.
Ma reggel 8 órára gyűltek egybe a 

meghívottak az Angol királynő helyiségé­
ben közgyűlésre, hogy megalakítsák a vár­
megyei függetlenségi pártot. Mintegy 120 an 
jelentek meg, köztük Kovács alispán és Pá- 
kozdy Sándor főjegyző.

Weszprémy István az előkészítő-bizott­
ság elnöke üdvözli a megjelenteket és a 
közgyűlést megnyitja. Elmondja, hogy a

tegnap tartott előértekezlet egy munkálatot 
készített, melyet a közgyűlés elé fog ter­
jeszteni. Bejelenti, hogy a tegnapi gyűlésen 
jelen volt Pap Elek nádudvari képviselő, aki 
alapitó tagul lépett be és 100 koronát ado­
mányozott. Benedek János és Justh János 
képviselők üdvözölték az alakulást. E gyű­
lés elnökéül Weszprémy Istvánt, jegyzőjéül 
pedig Bor Jánost közfelkiáltással választot­
ták meg. Ezután Bor János felolvasta a 
párt szabályzatát. Dr. Baltazár Dezső he­
lyesli azt, hogy rendes tagság nincs fize­
téshez kötve, de ilyen nagy párt nem mo­
zoghat anyagi erő nőikül. Javasolja, hogy a 
rendes párttag legalább évi 1 korona tag- 
sági dijat fizessen. Radó József szerint, ha 
nem lesz tagsági dij, önkéntes adakozás 
folytán több fog begynlni. Oláh Bálint he­
lyesli Baltazár indítványát és nem egy, 
hanem 4 koronát hoz javaslatba. Simon 
Károly ajánlja, hogy minthogy tagsági dij 
nincs, tegyék kötelességévé a tagoknak az 
önkéntes adomány adást. Kálmán Lajos in­
dítványozza, hogy kötelez tessenek a tagok 
évi egy korona tagsági dij fizetésére. A köz­
gyűlés elhatározta, hogy egy koronában ál­
lapítja meg a kőtelező tagsági dijat.

Dr. Balthazár indítványozza, hogy hi­
vatalos lapja a pártnak a Szoboszlón meg­
jelenő „Független Hajdúság“ legyen, mint­
hogy szerinte a pártnak napilapra szüksége 
nincs. Ezt elfogadták.

Ezután megválasztották a tisztikart. 
Elnökké Weszprémy Istvánt közfelkiáltással. 
A többi tisztviselők a következők:

Elnök: Weszprémy István.
Alelnök: Nanás: Bán Géza.

dr. Lóog Béla Dorog.
Szoboszló : Ádám János.

Hetey Ignáoz. 
n Nádudrar: Doby Sándor.

Csapó István.
Böszörmény: Kálmán Lajos.

dr. Balthazár Dezső.

Jegyző: Nánás: Simon Károly.
Szoboszló: Bor János.
Nádudvar: Boldizsár Zsigmond.
Böszörmény: Maji S índor. 

Péntárnok: Csiba Elek.
Ellenőr: ifi. Csobány Ferenc.

Intéző bizottsági tagok : Nánás : Radó 
József, Vad Imre, dr. Hidházy Zsigmond, 
Komor Imre, Hamza László, ifj. Kemeeh-ty 
Sándor, Kömmerling János, Farkas 
Géza, M. Tóth Pál, Sinay Antal, Móric 
Imre.

nádudvar: Molnár József, Nagy Albert, 
Kéry Lajos, Tóth Gábor, Balog Sándor, 
Dulházy Kálmán, ifj. Nagy Lajos, Kiss 
József, Korotnay Gergely, Teleky Sándor, 
Petrovios Miklós.

Böszörmény : Mátyus Gábor, Oláh Bá­
lint, Szabó András, Földes! István, Szolnoki 
Péter, Sóvágó Imre, Gy. Kovács Márton 
Drón Sándor, Bodnár Sándor, Fridrik Lajos, 
L. Szabó Márton,

Szoboszlö: Oláh Miklós, dr. Czeglédy 
Lajos, id. Borbély Gábor, Horog Gábor, K. 
Kovács József, Illyés Endre, Harangi János, 
Tömöri Gábor, Konc Lajos, Bernét Sándor, 
Orosz István.

Debrecen : Kovács Gyula alispán, Cross 
Endre, Dávidházy Sándor, Pákozdy Sándor. 
Póttagok:

Nádudvar : ifj. Doby Sándor, Ritoók 
István, Tóth István.

Nánás: Hamar Sándor, Fényes László, 
ifj. Kovács László.

Szoboszlö: M. Tóth Mihály, Ádám 
Samu, Kaszás István.

Böszörmény: Mező Sándor, Bicaó Pé­
ter, Oláh Sándor.

Evvel a gyűlés véget ért.

BORDAL.
Pohárt kezembe cimborák I 
Hadd korbácsolja véremet 

Tokaj nedűje fel;
S vadul viharzó keblemet 
Még jobban mámoritsa meg 

A csörrenő kehely 1

Igyunk ma, rajta cimborák 1 
A láng keblemben mardosó,
Pohárt kezembe .hátha majd 
A borral lángom oltható l

Ha bársony sima arcodon 
Egy csók nyomot hagyott,
S a szin vonagló ajkadon 
Égő pirosra változott,

Ne fájjon az neked 1 
Megsúgja titkon dalnokod,
Hogy arcodon egy foltot ott 

Szerelmes ajka tett.
Mesey Jenő.

Ki szerezte meg a hivatalt ?
István Gábor ur nagy hatalmasság volt 

a megyében; de ellentétbe jutott a kormány- 
nyál és le kellett tennie fényes hivatalát.

Várj csak kormány; majd embrrség'O 
tani tlak én 1 Te egy István Gábort mersz 
megsérteni, aki előtt a megye egyik szélétől 
» másikig mindenki leveszi a kalapját 1

Képviselővé választatta magát s belén- 
deki választókerületben. Természetes, hogy 
ellenzéki képviselővé.

Hangosan hirdette mindenfelé, hogy azt 
a haszontalan nópnyuzó kormányt, az osztrák 
szolgáját, tűzre teszi, megbuktatja, még a 
hírét is kipusztitja a világból.

Jaj neked kormány, mert István Gábor 
megy ellened 1 Nem tudod e, hogy ellené­
ben nem lehet megállni ¥ Itt a m.®gyében is 
sokan voltak, akik jobbaknak, előkelőbbek­
nek, tekintélyesebbeknek tartották magukat ; 
de félre kellett államok mert István Gábor 
kihúzta alóluk a gyékényt. Az 6 eszónak 
ezer rekesztóke van és azok mindegyikében 
ezerféle furfang, ravaszság. Más ember észre 
sem veszi magát, — mikor 6 már túljárt az 
eszén.

Az egész megye meg volt győződve, 
hogy Gábor ur nagy gabajodást csinál az 
országgyűlésen; különösen a választókerület 
büszkélkedett már jó előre.

Meglássátok, hogy még miniszter is lesz 
belőle; de államtitkár bizonyosan. Akkor 
aztán feljön a nap a belóndeki választóke­
rületre !

Vártak aztán türelemmel, egy időn túl 
már kezdődő türelmetlenséggel; de az orszá­
gos gabajodás nem akart mutatkozni.

Arról jött hir, hogy Gábor ur sokat 
hadenáz, szitkozódik a pártkörben és a ven­
déglőkben ; de a kormány állása ettől se­
hogy sem akart meginogni. .

Várjunk csak, a mig majd beszólni log
a Hátban 1 ,,

Nagyobb vitáknál föl is íratta magát, 
lehetett olvasni a lapokban az előjegyzett 
szónokok közt; de aztán még sem beszélt.

Ki tudja, mily fontos oka lehetett rá, hogy 
mindenkor elállóit a szótól.

A kik még mindig bíztak ellenállhatat­
lan hatalmában, azt hirdették, hogy ebben a 
magatartásban vala i.ely furfangos taktika 
rejlik. Bizonyosan csak ijesztgeti a kormányt; 
egyszer majd ráosap, mint a kánya.

Uayis történt, hogy olyankor szólalt 
fel, amikor nem várta senki, nem hirdették 
nevét a feliratkozottak közt.

Hanem hát rettenetesen megromlott a 
világ.

6 maga irta haza tekintélyesebb isme­
rőseinek, hogy még az ellenzéki sajtó is a 
kormány zsoldjában áll.

Valóban rettenetes volt, a mit a sajtó 
elkövetett vele 1 Az ellenzéki lapok inkább 
hallgattak, legfeljebb annyit jegyeztek föl, 
hogy beszélt, de a koroíánypártiak röviden 
és rögtön Ítélő biróilag kivégezték. Hogy 
korcsmába illő alantas ezitkozódásait még 
csak elmondani sem tudta, hanem dadogott, 
verejtékezett s a gúnyos közbekiáltásokból 
megzavarodva néhányszor ismételt pár szót 
ős akkor általános hahota közt leült. Egy 
nyers szókimondásu vezérember, nem is kor 
mánypárti, állítólag azt kérdezte volna, hogy 
maradt-e még egy ekkora ökör abban az 
országrészben ?

Bizony az István Gábor ur félelmes te­
kintélyét egyszerre tönkretette az a gonos* 
sajtó. A legközelebbi választáskor nem is 
került nagy erőfeszítésébe Tallóros Péter 
tanult fiatal birtokosnak, hogy Gábor ur 
elöl elvigye a belóndeki megbízó levelet;

Gábor ur azért mégis képviselő lett egy 
más kerületben, de sok pénzébe került. —

X
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HÍREK.
Hajdnvármegye közgyűlése.

Szürke közgyűlése volt ma a vármegyé­
nek. Fontos tárgyak a jövő évi költségelő­
irányzaton kívül alig voltuk. Érdekességet a 
mai ülésnek csupán Lengyel Imre két indít­
ványa adott, amelyet természetesen nem fo­
gadta el, mert Lengyel Imrétől származott. 
Ismerik Lengyelt jól a vármegyén, úgy any 
nyira, hogy bármily üdvös dolgot akarjon is 
keresztül vinni, nem sikerül neki. Eljátszotta 
6 már kis játékait.

Egyik indítványában a oivillista 5 mil­
lióval való leszállítását követeli, hogy Írjon 
fel a vármegye a parlamenthez. Bármeny 
nyíre is lett légyen igaza Lengyel Imrének, 
mégsem lett volna szabad azt a közgyűlés 
nek elfogadni, mert Lengyel evvel csak 
flszkőt akart vetni a király és nemzet közé 
és kellemetlen helyzetbe akarta hozni az 
általa annyira gyűlölt nemzeti kormányt.

A közgyűlés lefolyásáról a következő­
ket Írja tudósítónk :

Weszprémy Zoltán főispán 9 óra után 
nyitotta meg a közgyűlést. Kovács alispán 
javasolja, hogy a tárgysorozat 17 pontja 
után a tárgysor szat 41 és 42 pontját tár­
gyalja a közgyűlés. Ezt elfogadták. 'A alis- 
páni jelentést Pákozdy Sándor főjegyző ol­
vasta fel. Tudomásul vették. Lengyel Imre 
bizottsági tag felebbezése az alispán helye 
tesitése tárgyában a miniszter elutasító ha­
tározatát felovasták.

Lengyel Imre kéri, hogy neki ezt a 
miniszteri határozatot írásban adják ki.

Vita nélkül fogadták el a tárgysorozat 
4. 5. 6. 7. 8. 9 pontjait.

A 10 pontban az utmesterek napidij és 
kilómeterpénz felemelést kérnek, az állandó 
választmány javasolja, a közgyűlés pedig el­
fogadta.

A tárgysorozat 11 pontját elfogadták. 
A 12 pontra né;ve, amely az árvaszók elnö

kének előterjesztése, az egyes alapok és 
pénzkészletek elhelyezésére vonatkozólag 
névszerinti szavazás történt. Az állandó vá­
lasztmány javaslatát elfogadták. A községi 
kör óa eegédjegyzők illetményeinek kiegészí­
tése tárgyában hozott választmányi határozatot 
elfogadták, a Hajdúkerület házfelügyelő bi­
zottságába beválasztották elnökül aa alispánt, 
Nánás, Szoboszló, Böszörmény polgármes­
tereit és Hadház Váraospéros biráit. A 15 
pontot tudomásul vették, úgyszintén a vár­
megye 1907. évi költségelőirányzatát, mely 
a háztartási alap és az útalapra vonatkozik.

Ezután áttért a közgyűlés Lengyel 
Imre indítványára, mely a királyi oivillista 
leszállítására vonatkozik. Ezt az indítványt 
lapunkban már ismertettük és kellően mél­
tattuk is.

Lengyel Imre nagy zajban feláll, meg­
okolja indítványát, és szavaiból kitűnik, 
hogy zavart akar esinálni, s evvel megakarja 
bontani azt a jó viszonyt a nemzet és ki­
rálya között. A főispán rendre utasitotta, 
mert vicelapba való beszédet tart.

Weszprémy Zoltán válaszol Lengyel 
Imre szavaira. Nem akarja, hogy azt mond­
ják, hogy 48 as alapon 67 es politikát foly­
tatott. Nem akarja, hogv őt labononak és 
Lengyelt kurucnak tartsák. Elismeri az in­
dítványozó leleményességét, hogy a zseb- 
kórdóat dobta oda üszőknek, de mégsem 
fogadhatja el e vármegye ezt az indítványt. 
Bár az a vágyunk, hogy legyen Budán ma­
gyar udvartartás, ha ez lesz, akkor nem 
kicsinyeskednénk. Ez azonban nincs, s igy 
én egy fillért sem szavaznék meg. A civil- 
lisía leszállítást 20 százalékra való kiegyez- 
kedésnek tartom. Időszeiütlen is az indítvány 
A magyar nemzet csak fegyverszünetet kö­
tött, ennek az lett a föltétele, hogy a dara­
bontok elkergettesenek, feladata pedig az, 
hogy a nemzet nyilatkozzék a 48 as alap 
mellett, vagy ellene. Ez az indítvány nem 
más, mint egy kisebb vidéki bomba, mely­
nek az a cilje, hogy részt üssön a függet­

lenségi párt tömör soraiban. Ajánlom ez 
állandó választmány határozatának elfoga­
dását. Lengyel él a párszó jogával és nem 
mond semmit, aminek valami értelme lenne, 
csak anekdotázott és élénk derültségre adott 
alkalmat.

A közgyűlés elfogadta az állandó vá­
lasztmány javaslatát.

Ezután Lengyel Imre második indítvá­
nyára került a sor, mely a béke idején 
a katonáknak az otdalfegyver használatának 
eltiltására vonatkozik.

As állandó választmány irattárba he­
lyezni rendelte- Lengyel Imre ezt az indít­
ványát is megindokolja. Dr. Lóog Béla vá­
laszol Lengyelnek. Redszerváltozásra van itt 
szükség ebben a kérdésben és ilyen dolgot 
egy kiszakított inditványnyal elérni nem le­
het. Ez az indítvány megnehezítése a füg 
getlenségi pirt céljainak, s ezért fogadjuk el 
az állandó választmány javaslatát. A köz­
gyűlés az állandó választmány javaslatát 
fofladta 0}

Ezután minden zaj nélkül letárgyalták 
a többi pontokat és az állandó választmány 
javaslatát mindenben elfogadták.

— A Debreceni Újság e hó
25-iki számában első helyen „Pombszky 
a tót nyelvért* cim alatt megjelent 
cikkében minősíthetetlen támadást inté­
zett a debreceni kir. tábla elnöke Po- 
rubszky Jenő ellen. Részint térsztlke, 
részint egyéb váratlanul közbejött körül­
mények akadályoztak bennünket abban, 
hogy e támadásnak teljes alaptalanság 
gát és rosszhiszeműségét lapunk mai 
számában kimutassuk. Holnapi számunk­
ban azonban ezzel az ügygyei érdeme 
szerint foglalkozunk.

— As 1907 övi költségvetés. Teg­
nap a jog és pénzügyi bizottság folytatóla­
gosan a költségelőirányzatot tárgyalta. A 
város már a jövő havi közgyűlésen le akarja 
tárgyalni a költségvetést ezért a jog- és 
pénzügyi bizottság a hét minden délutánján

Egy-két esztendő múlva megrendült belé az 
egész úri háztartás.

Most már nemcsak azt fogadta, hogy a 
kormányt teszi tönkre, hanem a sajtót is. 
Mindenekfelett pedig azt a Péter kölyköt, a 
ki vele, egy István Gáborral, merészkedett 
győzelmesen mérkőzni.

Talléros Péter úgy kezdette, a hogy az 
okos belátásu értelmes emberek. Nem tola­
kodott előtérbe, nem kereste a feltűnést; 
mindamellett gondja volt rá, hogy az elis­
mert tekintélyek körében forogjon.

Véleményét nem fitogtatta ; ha azon­
ban, alkalom nyilt, nagy kérdésekhez is hoz­
zászólott, megfontolva szerényen- Rendre 
kialakult felőle az az Ítélet, bogy ez az ifjú 
ember tud gondolkozni s meglátszik, hogy 
bővíti ismereteit.

A kormány pártjához tartozott s ma­
gára vonta rendre a miniszterek jóakaratu 
figyelmét is.

Erre tényleg nagy szüksége volt, mert 
sűrűn akadott kérnivalój» egyiknél is, má­
siknál is. A megbízó levél nagy tőke, de 
busáson vissza kell ám fizetni apró szolgá­
latokkal, közbenjárásokkal.

Hiszen büszkélkedik a választó, ha 
képviselője döntőleg be tud folyni a közdol­
gok intézésébe; ds a fő mégis az, hogy az 
otthon levők ügyét baját jól eligazítsa.

Mindenki tud elóg példát rá, hogy or­
szágos hirü nevek viselőinek minden válasz­
táskor más más kerületet kellett keresniük, 
mert választóik érdekeinek kiszolgálását el­
hanyagolták.

Ezzel szemben voltak olyanok, a kik* 
tői a választók bizalmát eltántorítani nem

lehetett; a kik évtizedeken ismételve nyer 
tók el ugyanazon kerületek megbízását.

Volt néhány vidék, a melyekre csak 
úgy áramlott minden földi jó: iskolák, utak, 
vállalatok, a melyeknek minden valamire­
való embere bejutott valamely állásba.

Ez természetesen mind a befolyásos, 
gondos képviselő érdeme.

Talléros Péter is szorgalmas volt ab­
ban, hogy választói megbízásait teljesítse
jóakaratukat fentartsa.

Éppen egy fötekintólyes választónak 
fiát kellett törvényszéki állásba juttatni, a 
mi nem volt könnyű dolog, mert a pályá­
zók közt voltak régibb szolgálatuak, jobb 
minüsültségnek. Megkérte szépen a minisz­
tert, az államtitkárt, az ®\öa?£ t?“*0®®®*'
Előadta, hogy az ellenzéktől elhódított ama 
kerület megtartásának ez a föbiztositéka, 
mert a fiú atyja óriási befolyással rendel- 
kezik. Megnyerte néhány nagy tekintélyes 
képviselő támogatását is, a kik őt, » «»P 
jövőjű ifjú társat, szívesen részesítették eb­
ben az előzékenységben.

Elég az hozzá, hogy egyszer magához 
intette őt a miniszter és közölte, hogy párt- 
fogoltját legközelebbről ki fogja nevezni.

Megakarta sürgönyözm azonnal, de 
meggondolta, hogy a minister kegyével 
való eldiosekvés utóbb kárára lehet, aztán 
nem is bizonyos semmi, amíg nm°s_a ke:zób>e .

Hányszor fordult még elő, hogy ■ mi­
niszterek elhatározását is meg kellett váltó., 
tatni újabb körülmények fölmerülje, nagyobb 
befolyások érvényesülése miatt I Cask akkor 
sürgönyözött haza, mikor a hivatalos lap­
ban megjelent a kinevezés. ,,

Várta a hálálkodó levelet, mert való­

ban erős munkát végzett; kapott pedig egy 
olyan választ, amelytől a szája is tátva
maradt. , , ,

Hogy kár volt a sürgönyre költenie — 
irta a boldog apa — jobb lesz félretenni 
minden pénzt akkorra, mikor a képviselőség 
lejár, mert innen ugyan nem kap többé meg­
bízó levelet. Most, mikor a lapokban meg­
jelent a kinevezés, az utolsó bérkocsi is el­
dicsekedhetett volna vele; da lám. István 
Gábor, akit oly háládatlanul elhagytunk, ki­
eszközölte és két nappal előre tudtul adta.

— Ez már mégis sok! Ez nemcsak a 
képviselőséget veszélyezteti, hanem becsü­
letbe is vág. Ennek meg kell keresni a
nyitj Meg is találták, mert a minisztérium­
ban is bosszúságot támasztott a hivatalos 
titok kifecsegése, az alaptalan dicsekvés

Megállapították, hogy István Gábor 
nem is beszélt egyik döntő tényezővel sem; 
nem is szók ták ott őt számba venni, “ug 
dosott azonban az elnöki osztály hivatalszol­
gájával és azt 10 frtért rábírta, hogy mikor 
a szóban forgó állásra vonatkozó kinevezést 
a miniszter aláírásával ellátva visszaviszi az 
osztályba, őt azonnal értesítse.

így jutott a fontos titok birtokába ős 
felhasználta szerencsés versenytársa megron­
tására. ^ yoitgfc azok az eszközök is, a 
melyekkel megyéjének nyakára ölt és ame­
lyek megszerezték neki az ellenállhatatlan 
furfangosságu közéleti emberi hírnevét.

Természetes, hogy Talléros Péter sem 
hallgatott és Gábor ur igazán és vóglege- 
„n tej«,« hnt I., lent i.. ^ ^
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ülésezik. A tegnapi ülésen jelen Toltak : 
Veesey Imre elnök, Ronosik Lajos, Dr. Ba- 
asó Dezső, dr. Magosé György, Török Gá­
bor, dr. Tüdős János, Márton Imre, Acél 
Géza, Varga Károly, Nagy Sándor, Juhász 
Ignác, Kaszpnyitozky Andor és Rcchlitz 
Arthur. Először a múlt ülésen is tárgyalt 
erdőségek tételének tárgyalását folytatták, 
Márton Imre és Török Gábor felszólalása 
után a bizottság a költségvetésben előirány­
zott összeget érintetlenül hagyja. Azután a 
vásári és piaci vámtételének tárgyalása kö­
vetkezett. A bizottság 36 koronára irányozza 
elő a vásárhelypénz jövedelmét, egyben el­
fogadja Juhász Ignác azon indítványát, hogy 
a jövőben a főszámvevő a vámszedőkkel he­
tenként leszámoljon, s követelje az el nem 
adott vámbárcák felmutatását. — A városi 
nagy kölcsön tárgyalásához először Márton 
Imre szólott. — Azt óhajtja, hogy a vá­
ros a felveendő nagykölosönből a ménte­
le? létesítése alkalmával felvett 240,000 
Koronás kölcsönből még fennálló 120.000 
koronát fizessen vissza. Ha ez nem volna 
lehetséges úgy más alapból kívánja ennek 
kifizetését. Juhász Ignáez ós Tüdős János 
ezzel szemben azt vitatják, hogy mivel a 
város a nagy kölcsönt előre meghatározott 
célok megvalósítására veszi fel, a Márton 
Imre indítványának elfogadása esetén a 
közgyűlés határozatán esnék csorba. Tüdős 
különben nem zárkózik el attól, hogy a 
120,000 korona más alapból fedeztessék. 
Magoss Györgynek azon indítványával széná­
ba u, hogy a községi adó'pótló alap kamat 
jövedelme népoktatási célokra fordittassék, a 
bizottság megvárja a közigazgatási bíróság 
döntését. Ezután Tüdős János indítványozza 
hogy az előirányzott 46,660 koronának csak 
Jele fordittassék törlesztésre. Ezt az indít­
ványt Richlitz Arthur, Juhász Ignác és 
Ronosik Lajos felszólalása után a bizottság 
elfogadja. A muzeum költségvetésénél az 
előirányzatot 400 koronával emelték, mureum 
őri lakpénz óimén. Végül a rendőrség lét­
számának 100 ra leendő felemelését határoz­
nák el. Ezzel az ülés véget ért.

— Szabadságon Dr. Boldizsár Kál­
mán tb. tanácsnok a bűnügyi osztály fő­
nöke 10 napi szabadság idejét megkezdette, 
;ávolléte alatt Kovács Kálmán rendőrfogal­

mazó helyettesiéi.
— A mai adótárgyaláeok ered­

ménye. Az adókivetö bizottság ma a kö­
vetkező polgárok adóját állapította meg: 
Vágó József áo i 25 korona, Szalonjai Jó­
gáét ács 16 korona, Csóka Pál 30 korona, 
Szabó Dániel 21 korona, Eosedi István 21 
Korona, Szepesi Péter 25 korona, Kerék­
gyártó István 50 korona, Horváth József 
vállalkozó 260 korona, Csontos Gyula asz 
tilos 21 korona, Aos Imre asztalos 25 ko 
tona, Tiba Sándor asztalos . . . Klein 
Antal asztalos 32 korona, 50 fillér, Szutor 
Károly asztalos 30 korona, Csontos József 
asztalos 50 korona, Vnnkó András asztalos 
30 korona, Szabó Dánielné bába 8 korona, 
Bauór Lajosáé bába 12 korona, Tószegi Já­
nosáé bába 14 korona, 40 fillér, Oskó 
'óné bába 14 korona 40 fillér, Fejér vári 
Sándomé bába 12 korona, Munkás Józsefné 
bába 10 korona, B goi/ Andrásné bába 22 
Korona, 03 fillér, Keresztesi Istvánná bába 
25 korona 20 fillér, Jakab Károly né bába 
10 korona, Szabó Istvánnó joába 8 korona, 
Tóth Gyula bádogos 21i korona, Buosai 
Sándor bftdjgos 34 kqrooa, 40 fillér, Sarosi 
János bádogos 41 korona Q0 fillér, Keresz­
túri és Nagy bájdogos 60 korona, Sinkó 
Sándor borbély 18 korona, Pajtás Béla bor: 
bély 14 korona, 99 f llór, Sinka Sándor bor 
bély 21 korona 60 fillér, Kelemen István 
borbély 25 korona, Priszli Péter borbély 
25 korona, Farkas Géza borbély 22 ko­
rona, Korányi József borbély 16 korona,

DianioskaüAgos'on borbély 23 korona, Paul 
Péter borbély 25 korona, Molnár István bor­
bély 22 korona 50 fillér, Pigmozki Lajos 
borbély 39 korona, Horváth Károlyné bor-, 
bély 46 korona 30 fillér, Koppányi Kálmán 
borbély 30 korona, Herman Vilmos borbély 
117 korona, Papp József borbély 78 korona, 
Telbisz Sebestyén borbély 42 korona, Kehi 
Miklós borbély 45 korona Kovács Lajos bor 
bély 30 korona, Petrizsiny János borbély b4 
korona 80 fillér, Balogh Mihály oséplési vál­
lalkozó 52 kor. 50 fill., Urai Kálmán gőzosép- 
16 vállalkozó 52 korona LO fillér, Varga Már­
ton gőzcséplő vállalkozó 35 kor., Kővári János 
gőoséplő vállalk. 175 kor., Vályán György ci­
pész 20 korona, Oláh András cipész 2^ ko 
róna, Szüos Gyula cipész 24 korona, Ró h 
Adolf cipész 24 korona, Sailágyi József ci 
pósz 25 korona, Szibrinoz Mihály cipész -1 
korona, Róth Abrahám cipész 21 korona, 
Tolvaj János cipész 25 korona. Tímár 
József cipész 21 korona, Stempl Mihály ci­
pész 30 korona, Pajtás István cipész 28 kor., 
Bar tus Lajos cipész 25 kor, Varga J®*™1 
cipész 45 korona, Reich Adolf cipész 50 ko 
róna, Krausz Vilmos cipész 50 korona, Eb 
feubein és Klein cipész 75 korona, Faragó 
András csizmadia 24 korona, Szentesi Ká­
roly csizmadia 25 korona, Szőllőai Józset 
csizmadia 22 korona, Hal Káról* fakeres­
kedő 80 korona, Neumann Mandelné zsib- 
árus 220 korona, Valiét Mihály kereskedő 
55 korona, Glück Armin fakereskedő 250 
korona, Fischer Adolf posztókereskedő 240 
korona.

Eljegyséei hir. Ehrenreich Jenő 
az Ehrenreich és Ritier rövidáru nagyke 
reakedő cég beltagja, Breider Her minké ur- 
leányt eljegyezte Nagy Károlyból

— Adler László miitárlata. Ma nyílt 
meg a kaszinó éttermében Adler László is­
mert budapesti műkereskedő képkiállitása. 
Szinte meglepő, hogy milyen Ízléssel van­
nak az egyes dolgok összeválogatva. Az 
igazi mübarát félté Unül megtalálja benne 
azt amit keres. A gyönyörű festmény gyűj­
temény kizárólag eredeti müvekből áll és 
kiállító művész munkája, ami természetesen 
növeli a kép müértékét. A kiállítás nem 
nagyhangú orditozásra van berendezve, de 
épen intim voltánál fogra imponál a közön­
ségnek. Van ennek1 a kiállításnak egy oly 
megbecsülhetetlen előnye, ami a versenyt 
más eleve is kizárja. Mig a tárlaton méreg 
drágán adják el a művészek a festményei­
ket itt meglepő olcsó áron lesznek eladva, 
így eléri Adler László, hogy képeinek feltétle­
nül akadnak vásárlói s megbecsülni való az 
az ambíció is, amely lycl igyekszik a magyar 
művészetnek teret csinálni. Reméljük, hogy 
a debreceni mübarátok sietnek ezt az alkal­
mat kihasználni és vásárolni fognak annál is 
inkább, mart Németh András a kaszinónak 
vendéglőse csak 3—4 napra engedheti át a 
helység egy részét.

— A hajdndorogi betörés. Lapunk 
egyik muitszáuiában megemlékeztünk a h.- 
dorogi pénztárrablásról. A nyomozás a tet­
tesek kilétét megállapítandó erélyesen fo­
lyik, de mindeddig pozitív eredményre nem 
vezetett. A gyanuokok Molnár János volt 
pénztárnok ós neje ellen irányulnak, akiket 
tegnap kísértek be a debreceni ügyészség 
fogházába. Úgy Molnár mint neje erősen 
tagadnak. Jóllehet minden jel wrra vall, 
hogy a rablást ők követték el. Letartóztat­
ták még Anda Mihályt i6, akit szintén bűn- 
részességgel vádolnak.

— A villámcsapás áldozatai. A teg­
napi nagy viharnak meg vannak az áldo­
zatai. Két embert is sújtott az ég haragja. 
As egyik Nagy Imre debredeni napszámos, 
a másik Taczi Eszter hajdúböszörményi 
gazdaasszony. Tacsi Esztér azonnal szörnyet 
balt, mig Nagy Imrét gondos ápolással ta­
lán sikerülni fog visszaadni az életnek.

— Bérlet settnetek a ssinhásban
Az igazgató ezúton is órtdsiti a közönséget, 
hogy a szinielőadások szeptember 30 ig 
bérlet szünetben lesznek megtartva, A t.

bérlők elővételi jogára ezen szünetek alkal­
mával a legjobb akarattal sem lehet tekin­
tettel a* igasgatóság, mert, az uj bábotok 
kiadása, bérletek átírása és kicserélése e hó 
30-ig eltart, mely körülmény lehetetlenné 
teszi az összes bérletek rendben tartását. 
Szeptember 30-ikán azonban lezárják a bér­
letek kiadását ós az október elseje után kö­
vetkező bérlet szünetekre már változatlanul 
érvényes lesz a bérlők elővételi joga.

_ Váradi exügyéss keservei Ipoly­
ságon. Régen nem kellett már foglalkoz­
nunk a letűnt, gyászos idők egy szomorú 
és hírhedt lovagjáról Váradi Sándor volt 
ügyésznél, akitől Polonyi miniszter megsza­
badított bennünket. Ipolyságon, ahova tör­
vényszéki bírónak nevezték ki ugyancsak 
meggyűlt a baja mindenkivel. A Honti La­
pok a kővetkező fairben adja hitül Várady 
megkérkeztét:

Lányi kopója Ipolyságon. Váradi
Sándor kir. törvényszéki biró, ki, mint 
minapában részletesen megírtuk, a bukott 
korszak egy engedelmes, mindenre képes 
vak eszköze, s mint debreceni kir. ügyész 
Lányinak elvakult kopója volt, akit Deb­
recenből kilöktek, Marosvásárhelyre be se 
eresztettek mégis csak hozzánk került. 
Szabadságát kétszer is meghosszabbittatta 
s már azt hittük, hosiy Polónyi megsza­
badít ettől az embertől, de s.tjnos legalább 
egyelőre nálunk fogja fertőzni a tiszta le­
vegőt. E hó 15-én foglalta el hivatalát. 
Igaz, hogy ha valahol, hát nálunk a leg­
vigasztalanabb helyzet vár reá A sújtó 
köz megvetést a legkönyörtelenebb boj­
kottot fogja ézezni minden vonalon. Bíró- 
társai, kiknek féltve őrzött tekintélyét csak 
homályosiiani fogja görény jelenlétével, 
továbbá az ügyvédi kar is csak a hivata­
los kényszerűség keretei közt érintkez­
nek vele.

Társadalmilag közmegvetés, utálat vár 
reá, hisz ki lesz közösítve, mint egy bél- 
poklos, szánalmas helyzetében nem lesz 
ember, a ki neki könyörületből egy jószót 
hajítson. ElOagyatottabb lesz a legutolsó 
salakembernél, kit a társadalom kifiányt 
magából, de a ki legalább családja tűz­
helyénél szeretettéi köri nyer kát pótlást, 
ő még ettől is meg leaz fosztva, családját 
nem hozhatja el, mert nem kap lakáét. 
Saját személyére is ragynehezen kapott 
egy télreeső szobát, melyben máskor nála 
külörnb emberek: facér pincérek és ven 
dégszereplő hölgyek laknak. E-elét is el­
bújva sivár magányában fogyasztja. Ez a 
vakandok-élet nem élet. Mi is azt mond­
juk neki, amit a debreceniek és a maros­
vásárhelyiek : Váradi brigadéros — jó éj­
szakát.

Ezért a közleményért Váradi Sindor 
provokáltatni akarta Halász Ferenc szerkesz­
tőt, de — mint nekünk Írják — Ipolyságon, 
hol a legkönyörtelenebb boykott van ellene, 
nem kapott segédet. Most Budapesten keres 
segédeket. De Halász kartársunk meg fogja 
tagadni tőle az elégtételt, nehogy rehabili­
tálja ezt a többszörösen kompromittált alakot.

— A vasúti munkások mulatsága.
A vasúti munkások országos szövetségének 
helyi csoportja e hó 22 én Szombaton fé­
nyesen sikerült szüreti mulatságot rendezett. 
Felhőzettek. Szsbö Kálmán orsz gyűl. kép­
viselő 25 kor. Mihalovits Jenő 10 kor. Po­
gány Ápmin 6 kor. Dr. Kenyeres Elek, Grósz 
Nagy Fernncz, Freidenfeld Rudolf. Buda­
pesti M. Á. V. főműhely pálinkásai, Keme- 
osey Ferenc, Kolozsvári helyi csoport 5—5 
korona, Horváth Gusztáv 4 kor Ne-neoz 
Antal Kolozsvár 2 kor. Fülöp István 2 k. Hol- 
lósy Sándor 2 kor Nikhézy Dániel, Szabó Jó­
zsef, Materny Lajos, Hosszú István 1—1 kor. 
Csatáry Lajos Nagyszalonta 1 korona 60 
fillér, Molnár Lajosnó, ,Knöpflér M'ksánó, 
B. J., Ziemlevits János, Selfer János, Siller 
János 1—1 korona, Barta István, N. N., 
Gaál Mihálynó, Pogány József,
György 80—80 fillér, B aranyi Illés 40 fillér, 
Fábián Mihály H.-Bőszörmóny 30 fillér, Tő-
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kéa Károly 30 fillér, N. N., Buosay Istvánné 
20-‘20 ffltáf. öasiÖsén $9 korona. A re ode- 
zSség a felülfizetőknek ezúton is hálás kö­
szönetét nyilvánítja;

— Folytatása követkei,ik. A folyton
csurgó esó sokit a kávéháziba kergetett. így talál­
kozott az egyik kávéhézban két régi ismerők, mind­
kettő még fiatal embeiszámba menő agglegény. Nem 
tuitak már miről beszélgetni, hát az asszonyok ke­
rültek elő-

_ Te — szólt az egyik — jelenleg gyönyörű,
fenséges asszonynak udvarolok. Úgyszólván egyedül 
állok az előtérben. Van ugyan egy másik, akivel — a 
(saját bevallása szerint — elég bizalmas, de ez a 
másik, mint rz isteni asszony mondja: buta, sőt 
hülye és csuk azért tűri meg maga mellett, hogy 
mulasson rajta, mert ntgyon hevülákeny és irlóztató 
groteszt figura a szegény.

— Nagyszerűen állsz barátom — szól a má­
sik — de . • • de, bár nem akarok banális lenni, 
mégis bevallom, hogy én is hasonló szinte azonos 
helyzetben vagyok.

Isteni démon kerített hatalmába. Már egyszer 
meg is csókoltam. Egy délután a démon kijelentette, 
hogy ne gyanakodjam, ha valami más udvarlóról 
hallok, mert az nem is udvarló, hanem csak egy 
hülye alak. Ő ugyanis megunta a vicclapok olvasá­
sát s jelenleg azon a másikon — a hülyén -i- mu­
lat, aki nevetséges groteszk — igen ép igy mondta — 
nevetséges groteszk figura.

Mindketten hahotára fakadtak, a szegény gro­
teszt figurán nevettek, úgy, h’gy köny patakzott sze­
mükből. Amikor kinevették magukat, az első odasug 
a másikho i •'

— Te, k csoda a te asszonyod.
— Kérlek, csak ezt ne kívánd, legyen elég 

az, ha leirom. Tehát barna.
— Barna, ismétli a másik.
— Tüzes, fekete szeiiü.
— Tüzes fekete szemű.
— Magas nyuUák.
De most már a második folytatta izgatottan a 

leírást.
— A bal vállán kis lencse, ismétli most már 

ez első mohon.
— Az „n* utcában lakik.
— Igen ott, ott.
— I. Y.-né.
— I. Y. né,

bőgi az első és mindkét hülye és groteszk figura 
székébe rostád megsemmisültem

Az ügynek, mely isteni humora miatt,^ egy 
kiterjedt debreceni társaságot kevert fel, fo'ytatása 
lesz, de már csak a kulisszák mögött.

— Köszönet nyilvánítás. Dr Bal- 
kányi Miklósáé urhötgy, mint a debreceni 
izraelita nőegylet elnöke 40 koronát küldött 
hozzám azzal á kéréssel, hogy belőle 20 
koronát a sike’néma egylet, 20 koronát pe­
dig a mentőegylet céljaira mint az Erzsé­
bet királyné alapítványnak oz évi kamatait 
eljuttassam. A pénzt megnevezett helyekre 
beszolgáltat’,am, e kegyes adományért fo­
gadja a jelzett intézmények nevében hálás 
köezünetemet. Oláh Károly tanácsnok.

— A Polgári Asztaltársaság folyó 
hó 26-án szerdán este 8 órakor a Dréhbfl- 
flörcsarnok he’yiségében közgyűlést tart. 
Tárgy : 1, Felruházás. 2. A tisztujitás előké­
szítése. Kéretnek a t. tagok pontosad meg­
jelenni. Aij Elnökség;7

x Nászajándékok, gyermekjátékok, 
bőrtárcák majolika áruk csoda olcsó árban 
kaphatók a Budapesti Koronás Ániházban 
pabveoen Piac-utca 7.1 463—x—6.

* Nyakkendőben pazar választék a 
Nyakkehdö királynál.

x őtvan koronát kap az, a ki nem 
tudja, hogy most Mentze Henrik njdon • 
«ág k áruháza Debrecenben Kossuth- 
'ntoa 4 szám alatt van. 361.

■agyaromig és a küllőid.
Mit akar Kossuth Ferencs ?

Nevezetes és messze kiható tervet je 
lentett be Kossuth Ferenc a nyilvánosság­
nak. A függetlenségi párt hivatalos lakjának 
szerkesztője, Szatmári Mór országgyűlési 
képviselő utján közzéteszi, hogy minden 
erővel azon fáradozik, hogy a nagy külföldi 
lapok, távirati ügynökségek Magyarországon 
külön tudósítót tartsanak, a ne bécsi tudó­
sítóik utján szerezzék ba értesüléseiket a 
a magyar dolgokról. A nyilatkozat, amely az 
„Eighty Club“ tagjainak látogatásából indul 
ki, erre nézve a következőket mondja :

„Köztudomású doloar, hogy a külföldi 
rendes laptudósdtók állandóan Bécsben lak 
rfhk; bécsi szemüvegen át nézik és látják 
mindazt, ami nálunk történik, és bécsi fel­
fogásnak hódolnak mindenben.

A nagy nemzetközi távirati ügynök­
ségeknek (mint a Reuter, a Havas, a Ste- 
fani, a Wolf,) állandó híradó szervezete is 
Bécsben van. Épp most fáradozom azon, 
hogy itt Budapesten külön megbízottakat 
alkalmazzanak ezek a távirati ügynökségek, 
még pedig na ciiak alkalmilag, mint ahogy 
eddig is tették, hanem állandósítsanak napi 
hírszolgálatra Bíostöl függetlenül.

A hírszolgálat említett módjának az 
volt a sajnos következménye, hogy bármeny­
nyire igyekeztünk is a lezajlott nagy küzde 
lem alatt Apponji Albert gróf és én a kül 
földi sajtóban hazánk igazát védelmezni, 
cikkeink hatását, mely néha momentán nagy 
volt, néhány nap alatt elmosta a persistens 
bécsi éremlat, mely egész Európa lapjait 
állandóan elöntötte.

Világszerte kedvezőtlen volt tehát ha­
zánk iránt a közfölfogás, nem azért, mintha 
a világ oly szívtelen, oly lelketlen volna, 
hogy ne érezhette volna át a mi igazaink 
nagyságát, hanem azért, mert nem ismerte 
a valódi tényállásokat, nem ismerte hazánkat, 
viszonyainkat, nem ismerte a magyar ügyet 
sem. ,,

Mióta létrejött az 1867-iki kiegyezés, 
nem volt többé Európa előtt magyar kérdés 
egészen az utóbbi évek küzdelmeinek be 
következtéig. Ekkor pedig a magyar kérdést 
teljesen hamis színben mutatták be a világ­
nak azok a tudósítók, akik, mint említettem, 
bécsi szemüvegen keresztül nézték a mi dől 
gainkat. Most, hogy békés és alkotmányos 
élet van ismét a mi hazánkbm, eljött annak 
az ideje, hogy barátodat szerezzünk ma­
gunknak.*

íme Kossuth nyilatkozata, amely jelen 
tős kérdést vet föl 4: Magyarország .és a kül­
föld viszonyának kérdését. Senki sem lehet 
annyira elvakult, hogy a külföld hangulatát, 
rokon vagy ellenszenvét jelentőségben ki- 
osinyleni akarná. A külföld hangulata gaz- 
dssági, de politikai szempontok szerint is 
nagy hatással van minden ország belső éle­
tére. Hányszor tartotta vissza a külföld állás 
foglalásától elítélő szavától való félelem a ha 
talmat tervezett erőszakosságait 1 A régibb, az 
újabb, de kivált a legújabb történelem ie 
számtalan és jelentős példát ád erre. De 
nem is kell egyébre hivatkozni, mint arra, 
hogy maguk az osztrákok is milyen súlyt 
helyeznek a külföldi közvélemény befolyá­
solásának irányítására. Ennyi előnyt pedig 
osztrák ellenfeleinknek adnunk nem szabad. 
Hisz Kossuth Ferenc maga hivatkozik rá, 
hogy neki meg App myi Albert grófnak 
minden erkölcsi súlyúk mellett milyen ne­
héz volt ellensúlyoznak a bécsi forrásokból 
eredő rosszipdulatu külföldi laptudósitá- 
aokat.

Szóval Kossuth terve, hogy Budapest 
és Magyarország számára külön külföldi 
lapíudósítókat akar, nagyjslentőségü. És ki 
vánatoa, hogy mielőbb mag ie valósittassók.

TAVIRAtOK.
A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, ezept. 25. A kiegyezés 

szakbizottságainak tárgyalásairól be­
avatott részről a kővetkezőket közük : 
a bizottságok nagy munkát végeztek. 
Vasárnap és hétfőn letárgyalták az 
állami közős pénzügyek kérdéseit, a 
készfizetések felvételét, a magyar já­
radék block konverzióját, a közös ki­
adások hozzájárulásának kérdését, de 
ezeken kívül is még sok fontos kér 
dés vár eüntézésre. így a fogyasztási 
adók és a tarifa ügyek. Az osztrák 
szakbizottság tagjai tegnap este vis­
szautaztak Bécsbe. Az általános vi% 
nem lévén még befejezve szükség lesz 
még arra hogy a két szakbizottság 
Bécsben újra összeüljön az elvi szem­
pontok végig tárgyalása céljából. B 
célból a magyar szakbizottság tagjai 
újra Bécsbe utaznak.

A honvéd tüzérség.
Budapest, szept. 25. A honvédség tfl- 

zőraéggel való ellátásának kérdése élénken 
foglalkoztatja a függetlenségi politikusokat 
A kérdéssel leginkább abból a szempontból 
foglalkoznak, hogy szabad a honvódtüzéreőg 
miatt a lő számemeléshez hozzájárulni ? Han­
goztatják egyrészt, hogy az átmeneti idő 
alatt a függetlenségi párt azzal a fóitélettel 
válaikozotí a kormány támogatására, hogy 
a katonai kérdések kivannak zárva és ami­
képpen a nemzeti követelések felvannak 
függesztve, aképpen másfelől sem lehet ka­
tonai követeléseket támasztani, s igy - as 
ujonoléUzám felemelését sem lehet kívánni. 
Másoldalról viszont hangoztatják, s ezek 
vannak a többségben, hogy a honvédtüzér­
ség nemzeti vívmányt jelent, s ezért áldoza­
tokat is érdemes hozni. Egy neves és régi füg­
getlenségi politikusunk erre nézve úgy nyilat­
kozott, hogy a hoavédtüzérsóg szervezése fele­
melt létszám nélkül eisern képzelhető s ettől as 
áldozattól vonakodnunk nem szabad, mert a 
nemzet mint vívmány követelte évtizedeken 
át a honvéd tüzérséget és soha más szó nem 
esett, minthogy a vele járó nagyobb kiadá­
sokat és igy a több újoncot is a nemzet szí­
vesen adja meg. Ei mindezt a nemzet öröm 
mel is adhatja, mert a honvédség a tüzér 
ség által valóságos hadsereggé lesz, ami 
rendkívül fontos, ha a közös hadseregből ki­
bontakoztatni akarjuk a külön magyar had­
sereget. Ezt ugyanis könnyen, természete­
sen megrázkódtatás nélkül a honvédé ég in­
tézményének nagy segítségével érhetjük 
el. Általában az a véleményem, hogy ha 
már a tüzérséget reorganizálni kell, — 
nemzeti szempontból mindenesetre elnyomú­
lást jelent, ha ez a kikerülhetetlen reorga­
nizáció most a honvédség keretében tervez­
tetik és igy a honvédségnek tüzérséggel való 
kiegészítése most a katonai kérdések úgy­
nevezett kikápoaolása idején az önálló magyar 
hadsereg felé egy nem kicsinylendő lépést 
jelent. A katonai tekintetek mellett pedig 
egyszerűen hót uj magyar vezényleti nyelvű 
ezred fálállltááát is jelenti. Uj terv gyanánt 
emlegetik, hogy á honvéd tüzérség részére 
gondoskodnak arról, hogy az ágyukat, az 
összes tüzérségi anyagot és az egész fölsze­
relést Magyaröfszágdn fogják beszerezni.

Öss»oeiktivée a cár ellen.
Pétervár, ezept. 25. A péterhofi park­

ban földalatti aknát találtak és sok letartóz­
tató« történt. Éjszaka a parkot és a palota 
körd^ékét hatalmas reflektorokkal világítják 
meg és átkutatják. Dedjulln tábornok sze­
mélyekéit'parancsnokol a palotaórség* felett 
és a vizsgálat befejezéséig az udvartartás 
személyzetét a palotában 'internálta. Hír sze­
rint Dedjulln tábornokra a* cári kastély kö 
szelében háromszor lőttek, de nem tál illák 
el A tettesek elmenekültek.
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Közgazdaság.

Baromfitenyéssto munk&snök ki- 
kéD,éee A baroixfitenyéia’Ö murkáenökrt 
iépzö gödöllői iskola növendékek felvételére 
pjyázii'o'. hi det. Felvétetnek 16 évet be­
tol ott, 30 évet túl nem haladott, magyarul 
imi, olvasni tudó nők, akik teljesen ingye­
nesen képeztelek ki, nem empén « m- 
romfitenyéeztáR körüli teendőkben, hanem a 
baron flak piacképessé tételében is. A hit 
tartás körüli teendők tsnitávára is gondo 
fordítanak. Az iskolát végzett növendékek 
annyira keresetük, hogy az isko a a szuk- 
aégtetnek csak *lg egyh»rmádét tudja ki- 
•legiieni. Bővebb felvilágosítás m iskola 
vezetőségénél nyerhető.

A behozatali utalványok. Béotből 
táviratozzék : Az árpa és maláta behozatali 
báróéinak ügyéken e hó 21-én a "
lésügyi a misztériumban dr, Seidler osztály- 
tanácsos elnöklésével tanácskozás volt, a 
melyen a kiküldöttek egyhangúlag azon vé­
tetném en voltak, hogy ragaszkodni kell a 
behozatali bároák rendszerére vonatkozó kő
veteléehoi. ^ kÍBgaz(i&k£iak. A beregi ru­
tén nép salpraáilitácára irányuló segitöakeió 
egyik frázisaként Darányi földmmlésngyi 
miniszter megvásárolta a bereei Hágyhet- 
séget 2,457,505 koronáért. \ 8049 kataszteri 
hold birtokot a ruión kisgazdák közt par 
«ellátzák el könnyű fizetési feltételek mel-
la«t

' Méhészek gyűlése A Szatmármegyei 
Gazdaü gi Egyesület méhészeti szakosztálya 
most tartotta rendes évi őszi vándorgy n ő­
sét Nagykárolyban Báeskay Sámuel bJdös 
late alatt, amelyen elsőnek Pataki Béla szak­
előadó tett jelentést a mintamóhes felftlli- 
tása érdekében folyó mozgalomról. Ugyan­
csak 6 tartott előadást e elmen : „Rajzok a 
méhek világából". A vándorgyűlés a szak­
osztály disztagjává váhsztota Báeskay ha­
muéit, aki köszönetét mondott ezért, egyút­
tal hoFszabb eszmecsere keretében fejtette ki 
azokat a hibákat, amelyeket az általa meg- 
látogatott 80 méhes kezdésében Tapasztalt.
A gyűlést kedélyes társasebéd követte.

Kőbányai sertésüzlet. Szeptember 25. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első:
. e n d fl : 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogra non
Jelöli súlyban) 112—113 fillérig. Fiatal nehéz (pi- 
onkint 320 kgrammon felüü súlyban) 118—119 fillé 
jjj< Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
ul'yban) 124—126 fülérig. Fiatal könnyű (páronkin- 

Ü50 kilogrammig terjedő súlyban) 126—128 fillérig. 
Rí, Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram
r,jg)------------fillérig. Közép (páronkint240—260 ki-

rsmmig)---------fillérig. Könnyű (páronkint 240
iogrammig) —------- fillérig. Sertéslétszám: 1906

szeptember 21-ik napján volt készlet 40.998 darab. 
>906, szeptember 22- napján felhajtatott 664 darab.
19 6. szeptember 22. napján elszáUittatott 183 da­
ub 1906. szeptember 24. napjára maradt készlet 
41479 ttvsb. A hízott sertés üzletirányzata • 
reendes. __

HoBény-C«arnolK.
A* utolsó betyár.

Az V. 85711873. sz. percsomó.
Irta: Petek* letwáe.

V. 11.
A szép munkák.

Együvé került a három jómadár akár 
Zöld Marcii, Pnlatinschi és Becskereki. A 
Bogár Imre ‘ óritfuet; megtestesült, majd 
vagy egy év cnui» j: rk Áimrn kaszárnyában 
a Borsos Sándor történeté1, fogják olvasni, s 
még mutogatni fogják, hogy melyik volt az 

8.
Úgy ir.dult meg a három legény Bede 

Bandi vezetése alatt.
Pélyig gyalog mentek, de ott december 

U-éa loptak 3 lovat, arra felültek, és ló- 
jjáto;, mentek Hevesig, ahol az Oroszt

ilávónAl tttlcDedtok

o E BK fiWB »
meg. ahol pedig sohasem fordult meg be-
Ä. .mV™* Ä* Q"“u‘ ™:
lakinek bekísérni. Mert Guszti igen sok 
megye börtönét bejárta már és egész biz- 
3 lehetett vénéi, bog, eddig, 
még nincs megelégedve, mert dacára 40 
évének, még cak 26 esztendőt ®gylk*
másik vendégszerető megye börtönéban.

Tehát ide száltak a jó madarak és 
Guszti által szívesen láttattak.

A három pélyi lovat még a falu aiatt 
elosapkodták, had menjenek ahová tudnak.

Másnap Guszti és Bede elmentek Gyön­
gyösre kocsin revolvereket és töltéseket vá. 
sárolni.

Ez volt az előkészület.
Mire sötét estére előkerültek, akkorra 

Átányból Németh és Borsos loptak 2 lovat
éS k°Ezen aztán másnap elindult a 8 jó­
madár, útközben egy zsidótól 10 forintot^ 
rabolva eljutottak Kisérre a Borsos tanyá­
jához. Itt a lovakat ismét megcsapkodták • 
azok elvitték a kocsit valamerre.

Ekkor erőgyűjtéshez két napig marad 
tak a tanyán és akkor aztán azt mondták, 
hogy de már most menjünk.

1 El is mentek Szajolba, ahol Hegedűs 
Abel István uram istállójából kiloptak 4 
lovat, azokat befogták a kocsijába és el­
hajtottak.

_ Na mórt tegyünk egy sétát túl a 
Dunára — sióit Bede — vígan nézegetvén
az igazán jó négy lovat.

— Nem addig, míg a szeretőmet meg 
nem látogatom — felelte Borsos — hátba 
egy hétig sem jöhetünk vissza.

— Dehogy nem — felelt Bede de
jól van, megyünk oda.

Elmentek egyenesen Kisérre, ahová 
még éjjel megérkezvén, Borsos leszán a 
Mártha háza előtt, a két cimbora pedig el­
ment s Borsosék tanyájára. , .

— Holnap éjszaka jertek értem — Ki
áltott még Borsos utánuk.

Borsos ott mulatott egész éjjel, egész 
nap szeretőjénél, éjjel érte jött a ^ét 61™* 
bora a elindullak Pest felé. Bud“P«")®“ 
resztül mentek egyenesen Duna Földvárra, 
ahol Bedének, mint mindenütt, volt isme­
rőse és ott Leszálltak Gyulai János uram 
hoz. Ott mulattak vagy 3 napig és eladták 
a lovakat 300 forintért, amin szépen meg
osztozta . eaj, hogy marhaleveleket Oroszi
Gusztitól hoztak, akinek az efféle papír igen 
szép számmal volt hitelesítve, aláírva, csak a 
lovat kellett beírni.

(Folytatjuk.)

1620J1906.
Pályázati hirdetmény.

Hajduvármegye hajduszoboszlói já­
ráshoz tartozó 10000 lakost számláló 
Nádudvar községben lemondás folytán 
megüresedett községi orvosi állásra pá­
lyázatot hirdetek.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
az 1876 XIV. t. e. 143 §- illetve az 
1883 évi I. t. ez. 9 §-ában előirt okmá­
nyokkal felszerelt pályázati kérvényeiket 
alulírott főszolgabíróhoz f, év október 
hó 10 ig adják be.

A választást Nádudvar község há­
zánál 1906 év október 12 én fogom 
megtartani.

Javadalmazás:
1 1600 korona évi fizetés előlege» 

havi részletekben a községi pénztárból.
2. Látogatási dijak: orvos lakásán 

40 fillér, beteg lakásán 80 fillér, éjjel 
ennek kétszeresse.

3. Halottkémlési díj 80 till ér.
4. Tanyai látogatások és műtétek

egyeség szerint. 481 "3'"3,
Hajdúszoboszló, 1906. szept. 17-

Nábráczky
főszolgabíró.

Megér Nzttk
az uj 2

Őszi és Téli
Buba és Bosztttm Szövetek

Besznay J. és Tarsa
divatáruháeában, 194—x 84

Debrecen, Kosauth-ntoza 5. szám.

1906. szeptember 26

Nyílt—tér."
Elismerő nyilatkozat.

Felkérettünk a kővetkező sorok 
közzétételére :
Tekintetes Killer Ede butorgyáros 

u/nak Debrecen.
Elengedhetetlen kötelességünknek 

tartjuk és készséggel teszünk eleget ez 
alkalommal, hogy kinyilatkoztassuk, 
miszerint intézetünk összes bútorait és 
berendezései tárgyait az ön bútorgyára 
szállította részünkre, és hogy azokkal 
úgy a tárgyak tetszetős és szolid kivi­
tele, valamint azok aránylag olcsó árai­
val teljes megelégedésünket és elisme­
résünket vívta ki magának, elannyira, 
hogy az ön bútorgyárát, mint igen elő­
zékeny és a kor színvonalán álló hazai 
ipartelepet bárkinek is jó lélekkel 
ajánljuk.

Debrecen, 1906. szeptember 24.
Általános Takarékp ó natár r. t.

Dr. Hegedűs és Fisch.
• E rovatban költöttekért nem vállal felelös-

Gyároaok, kereskedők, 
Iparosok részére szük­
séges klisék előállítását 

elvállalja,
Hajnal Gyula
Debrecen, Piao-u. 9. 

Akiisik nyomd képes­
ségéért Jótállás vél* 
tattik. — Telefon 412.

Köszvéoy! ellen ezernél több kiváló 
orvos és tanár ajánlja 
éi rendeli betegeinek a

....

Király-balzsamst
az égési illágon ösmert legjobb gyógyszert.

1 tieA k. 65 f. bérmentve utánvéttel.

Egyedüli készítő 'll
Brosz haw mm r t

gyógyszerész I H V 1
DEBRECZEN, I v U z.



I legnyílt!

1906. szeptember 26

legnyilt! I
Osetr. szabad, bej. Mindenki maga jártja a kövel[il I

Cement-, fal-, kó forma
teljeaer) felazerelve oaak 36 korosé

Egy munkás egy formával naponta 
1500 követ késeit. Plóhalj nem szük­
séges. Eb a forma különösen alkal­
mas swemm kövek gyártása, Brosü- 

rák ingyen és bérmentve

r legolcsóbb bútorüzlet. =
Van szerencsém a n. é. közönséget 

tudatni, hogy a volt Kfsztenbaum Jónfts- 
féle Széchényi utca 19. a*, a. üzlethe­
lyiséget átvettem e azt honi gy ármánya

bútor- áruk k al
a legdusabban berendeztem.

Évek óta előnyösen ismert kárpitos 
és dissitő mülyelyemben bútor ren­
delések, kárpitos- és dissitő mun­
kák, valamint javítások a legelőnyöseb­
ben eszközöltetnek. 478-10-4.

B. pártfogást kér, tisztelettel

WEISS GYULA
butorraktároi, kárpitot és díszítő

Debrecen, Széchényi utca 19 
I Tükör osztály ! Kép osztály j

\ Tevoqdmn x L Polliéit Dalgeig a D. K.

Az iskolai év kezdete alkal­
mából ajánljuk dúsan felszerelt 
raktárunkat a t, szülők szives 
figyelmébe;

Fin és Férfi ingek, lábrava- 
lók, harisnyák, nyakkendők, 
paplanok, madráozok és 
flanell takarók --------- ü-

nagy válftsstékban.
Feltűnő olcsó szabott Arakhoz.

SZABÓ LAJOS FIAI
Vászon, Divat és Szőnyegáruház

DEBRECZZN, ROZSA UTCZA
482-X-2T

I ossas és BiDEB uotorgyár Bsdapest, Podaanicky-a 18.
Ajánlja elsőrendűnek elismert legújabb szerkezelü szivógáz-generatorosmotorait.

Üzemköltség bán­
ként és lóerőnként 
V/i-2l/s-fillór. Ant­
racit, faszén, vagy 
fokss tüzelésre egy 
a ránt alkalmas.

iil jüt
Legmeszebb menő

EkWh, rehmidti.
Kedvező fizetési 

feltételek.

Benzin Motorok és lokomobilok szolid kivitelben.
Költségvetéssel és árjegyzékkel dijmentesan szolgáinak!

DEBRECZEN és HAJDUMEGYE
egyetlen délután megjelenő napilapja

»BBRECZES
■ « ' - '■ ' * '

Hirdetésekre
legalkalmasabb és legmegbízhatóbb. Biztos eredmény.

Kiadó hivatal: Piac-utca 9. — Telefon szám 412.
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1908. szeptnaaber 96.

Dija 10 «tóig 80 fttiór, nánáea további 
ezó 3 fillér fMtagabb betűkkel nyomatott 

ezó 6 fillér.

Levétbeli toüakoiódásokrt pentosaa Tála 
iMtenk, ha a sxüiiéges bélyeg bcküMetii.
Apró hirdetések előre fizetendők.

Csemege ssőllőt
ajánlok kereskedő k 6* ma­
ján fogyasztók részére a 
legolcsóbb napi ér mel­
lett. Darvas Mils» szillé 
kivitele Debrecen. Télé­
ig* 94.2 437-20-2.

Két utcai
szoba, irodának is alkal­
mas (külön lakosztály) 
bármikor kivehető. FÁ" 
vésziért «tea 14 szám 
miatt. 452-10-1.

tószoBbérteadé artet
A sseoemia IS nyilas tfr­
ay»! épületekkel ellátott 
földbirtok 1906. október 
1-tól kezdve haszonbérbe 
adó, Értekezhetni Or. Már­
ton Kálmán Pisa utca 44 
szám alat. 387—x—1.

Egy darab
seprű 12 krajcár, hcsz- 
nált ét ej hordpk kzp- 
batók 6lük Izidor Péter- 
fia «tea 76 ez. Telefon 
szám 43- Ugyanott szü­
reti békák és bornyomó 
zsákok. 486—1—1-

Egy rőfős
kereskedés, gód slralma- 
eist nyerhet Bonis József­
nél Hajd«szoboszló.480-S-1

Eladó
A Terene József etea 6 wt. 
házhely esomege és bor- 
szállőval. — .Vyomtotó ot- 
ea I scátnu és Terbfissy 
■tea 4 száma 1*6 z 19 held 
mjosztásu föld (vagy bér­
beadó). Értekezés: Dr. Kí- 
rösi ügyvédnél Bsttyányi 
ut«a. 485-1-/.

Vigyéasoa!
Óráktól levetett ruhákat, 
igen tiazteeaégee árban 
veszek. Msen barg Béni, 
Bádogos n. 4. 466-18-1

6

Emnolom H* *lzka«aa vadászeoiz*'t 
* és eipét akar agy ferduljoe — „
bizalommal hozzám, mit felelőnél mellett hiszitek.

Gziczó Lajos
cipész mester Debrecen.

AJáulja dúsan berendezett saját gyártása

kész férfi- és nSi

Czipöraktárát,
a legolcsóbb árskért.

Mérték utáni megrendelések s leg­
újabb divat szerint készítettnek

s
65-10-4

Vigyázz I 
kékre festett kirakat.

Löwy F.
PIAC-UTCA 24. 8Z. ALATT. 

Kistemplommsl szemben 
Fehér ló szálloda mellett.

Vigyázz T
kékre festett kirakat.

Nincs többé búzalisztig!
Numa Dupuy és Társa

használata mellett
23 év óta nagy sikerrel használtaik a haza 
üszög a kukorica korom és porüszög, az 
árpa, zab, burgonya megüszkösödne ellen. 
Egy esomag két mm. vetőmaghoz 60 fillér. 
Egy mm.-hoz 26 fillér. Kevésbé értékes 
461—s—.3 utánzatoktól óvakodjunk. 
Debrecenben kapható : Kontseköéza, Májer 
Jenő, Komlóssy Lajos és Deutsch Albert 

és fia urak üzletében.

yZuma %>upuy és (Társa
Béos, VH. Windmühlgasse 33.

Utcai lapeläru sitók
fölvétetnek.

Kiadó! Kiadói
Modern űri lak és,

mely áll előszoba 2 utcai szoba alkóvval 
aagy, világos konyha, pince, padlás etb,
november hó l-re kiadó.

Mester utca 31 szám alatt. 
Kiadó! Kiadói

Óvakodjunk •
m

a mesterségesen szénsavval telitett ásványvizek hasz- s 
- nálatától és *
m pF“ igyunk természetes “1W s

ZBikszádi vizet-
s
m

#

m

amely orvosi vélemények szerint több­
féle bajok bánialmainál ajánlva van.

Kapható mindenütt.
Árjegyzéket kívánatra bérmentve küld a

4S6—16-10 Biljíidi ggógglufdö és Agvángrá lofigo^ igazgatósági

!«s6seos4ito sss e m
Steőrecen legsjteßß árvjiáiícu

Saját érdekében kérem,
hogy mielőtt nőiruhaszö vetekben, delainekben, Batisztokban, blous- és rmhaeelymekben, 
szóval bárminemű rőfős és rövidárra cikkekben szükségletét beszerezné, — látogassa 
meg teljesen újonnan berendezett üzletemet, amely az áruk esodáíatos szépségével

mindenkit bámulatba ejt.
Az érák: olcsóbbak, — mint béritől.
Minden vevő aki 6 forintért árut vásárol, annak egy fénykép után, mű­
vészies kivtelti életnagysága képet készítek, — a rajta levő papirkere- 

tért 1 forint 60 krajoár fizetendő. m—x—»1.

Naponta érkeznek újdonságok.
Igen csinos, szép, dús raktárt fartők női és férfi fehérne• 

miiekben, vászon, chiffon, kanaváasaim jobbak, mint bárhol.

m
N

Debrecen, nyomatét Lány./<> József könyvnyomdájában


